

Alicante Obrero

DIARIO DE LA TARDE
DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

10
séntimos semanales

REDACCION Y TALLERES

San Ildefonso, número 8

Horas de oficina: De diez la mañana a cuatro y siete

No se devuelven los originales aunque no se publiquen
y de los firmados son responsables sus autores.

10
séntimos semanales

Se pide la correspondencia al Director

Alemania y Portugal

El secuestro de barcos germano-alemanos refugiados en puertos portugueses, ha sido causa de la declaración de guerra entre los Imperios centrales y la república lusitana, guerra promovida, más que por el derecho del Gobierno de Lisboa, por la firme creencia de que aquellos barcos entrarán, desde luego, al servicio de Inglaterra, la odiada rival de Alemania.

No se ha distinguido mucho esta última por sus simpatías hacia Portugal participando de las teorías de que los pueblos débiles deben ceder el paso y aun el sitio que ocupan y los bienes que posean, a los pueblos fuertes, porque sabrán sacar de los mismos más provecho que el que obtienen sus dueños; hace ya años entabló negociaciones con Inglaterra para llegar a un acuerdo de rectificación de colonias en África, acuerdo que habría dado, como resultado, un reparto entre los dos colosos, el de tierra y el del mar, de las posesiones portuguesas, tanto en el África oriental, donde el Zambeze habría quedado por línea divisoria de la Alemania africana al Norte y de los estados ingleses al Sur como en la occidental, donde la rica y extensa posesión de Angola habría de repartirse así mismo, agregándose a la Rhodesia inglesa la parte de Oriente y Norte, y al Ovambo alemán la del Sur.

No asistió Inglaterra a ese reparto, creyendo previsoramente que era más preferible sostener al débil para que no caiga, que ayudar al poderoso para que se engrandezca más.

Al empezar la actual guerra, los alemanes invadieron la posesión portuguesa de Angola, y en algunos encuentros vencieron a las escasas tropas que allí había, hasta que, reforzadas éstas, pudieron rechazar invasión tan injustificada, pues no existía entre ambas naciones, Alemania y Portugal, estado de guerra.

Las enormes pérdidas sufridas por las marinas mercantes de todo el mundo y la incautación por Inglaterra de gran número de buques puestos a disposición del Almirantazgo, crearon en Portugal, como en España y otros países, el conflicto de la disminución del tráfico marítimo y la necesidad de procurarse embarcaciones para impedirlo.

Nuestros vecinos resolvieron el problema por medio de una especie de expropiación forzosa de los buques alemanes que estaban en sus aguas: «salus populi suprema lex esto».

Es preciso reconocer, dejando a un

lado agravios más ó menos recientes ó lejanos, que no era posible para Portugal tomar otro camino que el seguido.

En el tiempo que se lleva de guerra, Inglaterra ha perdido más de 490 buques mercantes, con millón y medio de toneladas; Francia e Italia, 167 barcos, con un cuarto de millón de toneladas; Alemania, 600 buques, con millón y cuarto de toneladas; los países neutrales, 736 buques con cerca de medio millón de toneladas, y pasan de un cuarto de millón las que representan los 80 barcos austro-húngaros perdidos por causa de la guerra; en total, más de dos mil barcos con cerca de cuatro millones de toneladas.

La riqueza no es posible, rehacerla en breve tiempo, y la necesidad apremia; y si no queremos que el hambre clave su diente rabioso en estos países que sufren las consecuencias de la guerra, a pesar de no tomar parte en ella, hay que buscar buques que traigan trigo de América, y Portugal cogió los que tenía a la mano.

Recordemos que España deseó comprar los que hay en sus puertos, y por razones políticas desistió de ello. Verdaderamente, Portugal ha obrado obligado por las circunstancias, que le impulsaban a ello.

Postal diaria

Se engañan muchos si creen que la cuestión social lo es sólo para el liberalismo. La cuestión social está sobre todas las cuestiones, sobre todos los principios políticos, sobre todas las escuelas. Es el enigma de nuestros días, enigma aún descifrable, lo mismo para la región que para la filosofía, lo mismo para la libertad que para el absolutismo. Sabemos ya cuál es la esfinge; estamos lejos de saber quién será el Edipo.

PÍ Y MARGALL

Ironías...

CARNE DE CAÑON

Digase lo que se quiera y por quien quiera, estamos viviendo en el mejor de los mundos.

La cuestión del estómago es la cuestión cuestionable del día. Mitins en toda España, polémicas en todas las sociedades, artículos en todos los periódicos, luchas en todos los pueblos—en todos menos en esta bendita tierra de la bogueta y de los momios—batallas en todos los campos políticos, y sin embargo, apremiando a todos y embargando a todos.

A unos se les embarga la bazofia y

a otros la camisa. A los que tienen más de lo necesario para la vida, se les dan todas las facilidades para seguir por el camino del negocio y de la explotación, y a los que nada tenemos, se nos estruja y se nos roba sin miedo a que la guardia civil les lleve a presidio, aunque hagan méritos para ello.

El pan, malo, caro y falso de peso. El aceite, el arroz y las hortalizas, a precios tan elevados, que a la clase obrera nos es imposible la vida. No hablamos del pescado y de la carne, porque es fruta prohibida para el proletario.

Y si esto no fuera poco, ahí tenemos a Recio y sus esbirros amargándonos la vida con sus desplantes y exigencias por esas calles amenazando con el embargo si no se le pagan los recibos del inquilinato.

Ayer, sin ir más lejos, se presentó dicho Recio en las casas números 3, 4, 11 y 25 de la calle... amenazó embargo con un sencillo de modos reñidos con la buena forma y educación, llegando a poner sus pectorales manos sobre muebles que ni el basurero hubiera querido por inservibles.

SIN DINERARIA

Esta manera de buscar dinero para que vivan del presupuesto cuatro o cuatro mil empleados inútiles, es tan incongruente y fuera de razón, que bien pudiera darse el caso de que este señor Recio y los que le acompañan tuvieran que lamentar un percance y promover un tumulto de fatales consecuencias.

Y es lo que digo yo: A falta de pan y de trabajo, buenos son tenderos y panaderos ladrones y Recios que nos embarguen el catre o la camisa sucia y rota, que es lo único que tenemos por el momento.

¡Y á todo esto, preparándose los beneméritos del pueblo para las elecciones á diputados!

¡Y á todo esto sin que haya un hombre de buena voluntad y de honradez que nos saque de la inmundicia en que vivimos!

¡Y á todo esto, seguimos tan berregos como siempre!

SINTIERRA

La carestía del pan

Otra subida

Mientras que en otros sitios, la masa obrera consigue, imponiéndose y protestando muy razonada y justificadamente, el que se abaraten los artículos de primera necesidad y se proporcionen trabajos a los obreros, en Alicante ocurre lo contrario; nos suben cada vez más lo necesario, lo indispensa-

ble, para poder ir mal viviendo esta vida que no es vida.

Mientras en otros sitios, repetimos, se consigue que se abarate el pan, en Alicante miramos con ojos de muñecas rubias, como nos lo suben, tan alto, que es ya más que imposible el poderlo alcanzar.

La última alza que han tenido las harinás, es escandalosa, no tiene precedentes. Han subido ocho reales por saco, ó sea un real más por arroba, y en su consecuencia y ya puestos a «aprovecharse», los tahoneros subirán cinco céntimos por kilo, ó lo que es lo mismo, el pan que en Alicante nos hemos comido á 35 céntimos kilo, hoy lo tendremos que comer, desde luego el que pueda, á CINCUENTA Y CINCO.

Nuestras autoridades lo toleran y lo toleran porque están más propicias a proteger á los acaparadores, que a mirar por el bienestar del pueblo, de es-

que por qué hacen esto, plenamente convencidos de que nosotros, los alacantinos, nos pasamos la vida discutiendo y discutiendo «el más eres tú», sin hacer jamás nada práctico, y empleando las manos solamente para trabajar.

POETAS ESPAÑOLES

Aunt Julia Escocida

¡Qué escote! Le he contemplado, y, aunque es exagerado, da idea de su deseo; para una joven... es poco; para usted... es demasiado.

En una muchacha agrada el escote encantador, pero una vieja arrugada, cuanto menos... abrigada estará mucho peor.

Me merece usted respeto; pero, aunque sea indiscreto, le diré lo que he notado: que un busto apergaminado ya no es busto, es esqueleto.

Sin ver que hace un mal papel con su deseo que espanta, dice usted, y eso es cruel, que no luce más que el nacimiento de garrapata.

El nacimiento? Lo siento, pero ante su atrevimiento tengo que decirle ahora que eso no es un «nacimiento», es una muerte, señorial.

JOSÉ RODAO

SE VENDEN dos malos jóvenes y en perfecto estado.

Darán razón: Infanta, núm. 23, principal, Alicante.

EL CAPITAL PARADO

Cinco mil millones 'duermen' en España

Solemos oír muchas lamentaciones sobre la escasez de dinero en España. Y nada más inexacto. En España hay dinero, mucho dinero; lo que no hay es ganas, ni iniciativas, para emplear gran parte de las disponibilidades en la valoración del país, en la creación de industrias nuevas, que hagan producir al capital el máximo de rendimiento.

«Se quiere una prueba de que hay más dinero inerte del que parece?»

Pues, repársense estos datos y se tendrá idea de las cantidades visibles de numerario existentes en nuestro país:

Pesetas

Banco de España	695.000.000
Hispano Americano	63.000.000
Español de Crédito	31.000.000
Banco Hipotecario	10.000.000
Banco de Cartagena	10.000.000
Banco de Castilla	6.000.000
Banco de Vizcaya	51.000.000
Banco de Bilbao	75.000.000
Banco de Comercio, (Bilbao)	35.000.000
Crédito Unión Minera, (Bilbao)	32.000.000
Bancos de Cataluña	131.000.000
Bancos de Baleares	9.000.000
Bancos de Asturias	68.000.000
Bancos de Galicia	7.000.000
Bancos de Andalucía	152.000.000
Otros Bancos regionales	62.000.000
TOTAL EN BANCOS.	1.443.000.000
EN LAS CAJAS DE AHORROS	700.000.000
TOTAL	2.143.000.000

Si á éste se agrega lo que existe en casas de banca, particulares y por los pueblos en medias, debajo de ladillos, en pucheros, etc., bien puede calcularse que en España hay más de 5.000.000.000 de pesetas «dormidas».

¿Será, pues, justo que consideremos tan pobre á nuestros días cuando hay ese conjunto de miles de millones de pesetas?

¡Ah! Ti todo este capital se pusiera en movimiento, aplicándolo á la creación de nuevas fuentes de riqueza!...

DE LA FÁBRICA DE TABACOS

La alegría de las cigarreras

Una «ideica»

Ayer han comenzado a pagar en la Fábrica de Tabacos los «dineros» tan deseados del Montepio.

Por tal motivo reina inusitada alegría entre las cigarreras, las que cogen las pesetas con temblonas manos, para ir á enfregarlas (muchas de ellas) á las usureras que hacéndoles ver una mentida filantropia, las vienen explotando desde ya muchos años.

Sobre los abusos que con las infelices pero honradas y dignas cigarreras se vienen cometiendo, llevamos una energica campaña al poco tiempo de aparecer nuestra publicación, campa-

ña que tuvimos que terminar antes de hora, porque vimos que cuantos esfuerzos hacíamos en contra de la usura, resultaban estériles.

Hoy que vemos el interés y cariño que por las cigarreras tiene el actual jefe D. Ramón G. Garcero, y conociendo sus acertadas gestiones para buscar el bienestar de sus operarias, nos permitimos dirigirle una pregunta, esperando nos conteste: ¿Sería conveniente, y realizable, para acabar con la usura, crear y montar una Cooperativa en dicho centro fábril, donde además de hacer desaparecer ese abuso, conseguirían algunos ahorros?

Desde luego nosotros lo vemos fácil y conveniente y si así como nosotros lo vé el digno jefe, cuente con nuestro modesto pero decidido concurso para llevarlo á la práctica.

SAX**Un mitín**

Se ha celebrado el mitín para protestar del encarecimiento de las subsistencias y exigir el abaratamiento de las mismas, organizado por la sociedad de oficios varios «La Guía del Obrero».

El acto se celebró en el teatro Echevaray y cuantos oradores tomaron parte en él fueron aplaudidísimos; por la valentía que pusieron en las palabras al atacar de frente á la burguesia, que es la única culpable del malestar de la clase proletaria.

Se aprobaron las siguientes conclusiones: «Un 25 por 100 de rebaja en las subsistencias y un 25 por 100 de los salarios.»

A pesar de las precauciones tomadas por las autoridades de esta localidad, se dió por terminado el acto sin el menor incidente.

SIN QUITARLE COMA**A "Juan de Luz",**

Algo molestado por tus artículos publicados en «El Luchador», voy á tomar la molestia de contestar á tus insultos dirigidos á las sociedades autónomas, porque con ellos te has propuesto desorientar á los ferroviarios de Alicante.

La autonomía de la sección de Andaluces no tiene el color que tú describes en los artículos publicados hasta la fecha.

La autonomía de esta sección y entiéndelo bien y no tergiversemos las palabras, que cuando se lo propone un individuo como tú, lo suele hacer, es puramente administrativa y de régimen interior y no autónoma como tú quieras demostrar en todos tus artículos.

Lo que pretendemos los autónomos, ó sean las sociedades de ferroviarios, es crear una nueva Federación que dé más libertad administrativa, y separar de ólla á todo aquel que no sea ferroviario y quiera negociar con nuestros intereses.

Mientras existan en la Federación actual individuos agenos á los ferroviarios, no llegaremos á una completa organización; esto, el tiempo se encargará de resolverlo y demostrar la verdad.

Respecto á la utilidad de las entidades autónomas, yo he de demostrarle

lo contrario, porque en la actualidad, si hay alguna que dé señales de vida y luche con verdadera energía, se rige autónomamente, pero no lucha sola; lo hace en unión de las demás sociedades que son libres de acción y no coartadas por alguno de esos políticos que quieren que el obrero se mueva según su capricho.

Lo que buscamos los autónomos es que el obrero sea libre para pensar dentro de la organización.

Todo lo contrario de lo que pretenden demostrar en tus artículos son las sociedades autónomas.

Conforme con que sin la Federación nada se puede conseguir, pero sin que haya que mantener vividores.

Si en Alicante no estamos todos los ferroviarios asociados, quitate la careta con que te cubres en días de Carnaval y te lo diré.

EL SOCIO NUM. 29**NOTICIAS****SALÓN MODERNO**

Para hoy miércoles se anuncia la proyección de las notables películas en dos partes, de asunto dramático, «Hipócrita redomado» y «Fuego justiciero», además de la cómica «Kri-kri tiene un duelo».

La Delegación de Hacienda de esta capital ha notificado á Salvador Llopis, Pedro Juan Devesa y José Coloma Catalá el acuerdo recaído á consecuencia del expediente de detraucción instruido contra aquellos por ejercer la industria pesquera en Denia.

La Alcaldía de Alicante ha remitido para su publicación en el «Boletín Oficial» de la provincia, la relación de vocales asociados que para completar la Junta Municipal, fueron sorteados en la sesión del 19 del corriente.

Al intentar los vecinos de Orihuela José Fernández y Manuel Vera, en la calle de Arriba, pasar de matar unas pieles de aceite, fueron sorprendidos por los dependientes de consumos Francisco Tomás y Francisco Sabuco, los que fueron amenazados de arma por los primeros.

El Juzgado de instrucción de Alcoy, anuncia la tercera subasta de venta de varias fincas.

Don José Borja Cerdá, ha solicitado autorización de esta Alcaldía, para instalar un electro-motor de dos caballos de fuerza, en la planta baja de la casa número 57 de la calle de Castaños.

Ha marchado á la corte el notable literato don Alfonso Hernández Catá, cónsul de Cuba en Alicante,

El motivo de su viaje es asistir al estreno de una obra suya que muy en breve se celebrará en uno de los principales teatros de Madrid.

La Guardia civil de esta Comandancia sigue las investigaciones para averiguar el paradero de los reclutas del Regimiento de infantería de Melilla número 59, José Martínez Costa, Francisco Araceli del Socorro, Fernando Siscá Sendra, Francisco Beltrán Benito, José Sempere Calvo, Vicente Riera Más, José Navarro Pérez, Isidro Perrer Ballesta, José Martínez Sala y Juan Riera Pérez.

El Juzgado de instrucción de esta capital cita en término de diez días al procesado por robo Estebán Embuena (á Polo).

CÍRCULO UNION MERCANTIL ALICANTE**Junta General Extraordinaria**

Con objeto de cumplimentar el acuerdo de la última Asamblea, se convoca a Junta general extraordinaria en primera convocatoria, para el miércoles 22 del corriente, a las nueve de la noche, o en su defecto, de conformidad al art. 28, para el jueves 23 a la misma hora y con sujeción a la misma

ORDEN DEL DIA

Problemas de las subsistencias y situación porque atraviesa esta capital.

Alicante 18 Marzo 1916.— El Secretario general, Conrado Pérez Aznar.

La Alcaldía de Jijona ha remitido el extracto de los acuerdos tomados por dicha Corporación durante el pasado mes de Febrero.

La Delegación de Hacienda de esta capital ha notificado á Salvador Llopis, Pedro Juan Devesa y José Coloma Catalá el acuerdo recaido á consecuencia del expediente de detraucción instruido contra aquellos por ejercer la industria pesquera en Denia.

La Alcaldía de Alicante ha remitido para su publicación en el «Boletín Oficial» de la provincia, la relación de vocales asociados que para completar la Junta Municipal, fueron sorteados en la sesión del 19 del corriente.

El Juzgado de instrucción de esta capital interesa la presentación del procesado por hurto Salvador Pérez, con el objeto de ser reducido á prisión.

La Alcaldía de Petrel ha expuesto al público el padrón de las cédulas personales.

El Ayuntamiento de Catral ha remitido á este Gobierno Civil el extracto de los acuerdos tomados por dicha Corporación durante los meses de Octubre, Noviembre y Diciembre último.

El Ayuntamiento de Aguas anuncia por concurso la plaza de médico titular de dicha localidad, por admisión presentada por quien la desempeñaba.

Hoy ha hecho un día espléndido luciendo el sol, no y nublado en seguida.

A los alrededores de la capital han salido muchas personas.

GRAN FUNCION PARA HOY

1.º La película dramática de apaches titulada.

PANADEROS LADRONES, TENDEROS LADRONES, Y ACAPARADORES LADRONES

2.º Entrada en escena por el tonto RECIONINI.

3.º La pantomima de gran aparato ALICANTE SIN PAN Y SIN HUEVOS.

NOTA.—En breve se anunciarán las Rándulas del encasillado.

DE POLÍTICA.

La primera vez que apareció la figura de Romanones en la Presidencia del Consejo de Ministros vieron hasta los más miopes que resultaba ridículamente pequeña, ridículamente desproporcionada al pedestal.

Y los hechos demostraron en seguida que el cargo era muy superior a la aptitud, a la inteligencia, a la capacidad, a las condiciones más indispensables que se requieren para ejercerlo dignamente.

Al ser encumbrado por segunda vez sobre aquel pedestal, la figura resulta todavía más pequeña, más ridícula, más desproporcionada, pues aunque la figura sigue siendo la misma, la situación de España es tan grave, tan excepcional, que requiere una capacidad inmensamente superior a las habilidades y travesuras caciques, únicos títulos del Conde.

No se ve, no se toca todos los días que ese hombre es muy inferior a las circunstancias y que sus aptitudes no pueden llegar a la entraña de los problemas planteados.

En esta angustiosa, en esta suprema crisis, anuncio de un mañana que constituye un enigma pavoroso, ¿no es un caso de imprudencia temeraria, no es un suicidio dejar en manos de un Romanones los destinos de la Patria?

Y cada día se agudan, en términos extraordinarios, los tremendo problems que hay planteados, y cada día se ve una mayor desorientación de los encargados de resolverlos.

Puede continuar esto mucho tiempo sin que sobrevenga el cataclismo final?

Información general

EL YUTE

Madrid.—Una comisión de importadores de yute, de Valencia, ha visitado á Romanones para pedirle que el Gobierno les de facilidades para importarlo de la India.

Se buscará una solución satisfactoria.

DE HACIENDA

Madrid.—El ministro de Hacienda llevará al Consejo de mañana los decretos relativos al sulfato de cobre,

transportes de carbones y crédito de 14 millones de pesetas para el plan de obras públicas.

EL PAPEL

Madrid.—Han visitado al ministro de Hacienda los señores Luca de Tena, Sacristán y Catena para hablarle del problema del papel para los periódicos.

El ministro les ha manifestado que adoptará las oportunas medidas para remediarlo.

HUELGA SOLUCIONADA

Gijón.—Esta noche se han firmado las bases de arreglo entre los ferroviarios de la línea de Langreo, el director gerente de la compañía y, en nombre del Gobierno, el señor Rebolledo.

Se accede á las peticiones de los obreros, y por consiguiente ya no habrá huelga.

ATENTADO

Roma.—Telegrafian de Bucarest

que un empleado de Correos llamado Ivánoff intentó asesinar al presidente del Consejo búlgaro Radoslánoff disparándole dos tiros que atravesaron la capota del coche en que iba el agredido, resultando herido en un brazo el cochero.

Un estudiante desarmó y detuvo al agresor.

De la guerra europea

BOMBARDEO

Londres.—En el condado de Kent, hidroaviones enemigos arrojaron bombas matando tres hombres, una mujer y cinco niños e hiriendo á 31 personas.

Un oficial aviador consiguió derribar un hidroavión enemigo, muriendo el piloto.

NUEVOS SERVICIOS

París.—El ministro de la guerra inglés ha publicado un decreto instituyendo un Cuerpo Real de defensa. Este cuerpo servirá para coordinar los servicios de la defensa nacional, vigilar las vías ferreas y edificios públicos y dar un carácter oficial al cuerpo de voluntarios.

También ha sido instituido un nuevo servicio para transportes que tratará en todo lo referente á esta cuestión, ordenando las prohibiciones y las restricciones. Sir W. Guy Cranet, administrador de la Compañía de ferrocarriles de Midland, ha sido nombrado director.

LA GUERRA SUBMARINA

París.—Comentando el torpedeo de los vapores holandeses por los submarinos alemanes, el «Daily Telegraph» dice que aunque el Gobierno holandés se muestra indeciso, es difícil creer que observará una actitud pasiva respecto á la ofensa sufrida.

Correspondencia

F. B.—Novelda.—Suponemos recibiría carta en la que le decíamos que no podíamos servir los números que interesaba, por haberse agotado.

Vea de que paguen les suscriptores los atrasos, y envíe liquidación.

A. B.—Aspe.—Digan si está ya organizado el mitin pro-subsistencias para poder asistir.

S. O.—Sax.—Servimos paquete de 25 ejemplares. Ya dirán las suscripciones que hayan en firme.

Suponemos recibirían telegrama de Fray Feliu expedido desde Alcoy, excusándose de asistir al mitin y manifestación del pasado domingo.

A. L.—Jijona.—Salude jefe cárcel.

Diga que conteste carta. Re nta fondos.

D. M.—Murcia.—Oportunamente se recibió el envío de sellos.

Active más la propaganda en beneficio del periódico.

J. G.—Ibi.—Escribimos carta que está incontestada.

L. R.—Petrel.—Recibida carta de sociedad «El Renacer», que consta Fray Feliu.

F. R.—Alcoy.—Recibido original, que se publicará.

No hemos recibido la liquidación.

Anotamos la observación que hace sobre el paquete:

Carnet del viajero

Ferrocarril de M. Z. A.

Correo Madrid: Sale de Alicante á las 20 horas. Llega á las 8. - Tren mixto: Sale a las 22. Llega á las 6:45. - Correo Andaluz: Sale á las 14:30. Llega á las 12:30. Corto de Almazara: Sale á las 17:45. Llega á las 21:05.

Ferrocarriles Andaluces

Tren mixto de Murcia y Torrevieja. Sale de Alicante á las 6:30. Llegada á las 10. - Tren correo: Sale de Alicante á las 4:55. Llega á las 11:55. - Tren corto: Sale de Alicante á las 14. - Tren mercancías á Zeneta y Torrevieja. - Sale de Alicante á las 4:55. - Tren corto de Etch. - Sale de Alicante á las 13.

Línea de la Marina

Sale de Alicante á las 10:44. Entrada á las 15:35. - Llegada a Denia á las 14:15. - Salida á las 11:45.

Servicio de automóvil Hotel Victoria

Sale de Alicante á las 14:30. Llegada á las 9:30. - Salida de Alcoy á las 6:30. Llegada á las 9:30.

Servicio de diligencias

Posada de la Balnearia: Para Santpola, á las 9:30. Para Agorri Botafoc á las 14. - Posada de La Unión: Para Rellue á las 13. - Para Alcoy á las 12:30. - Para Aguas, á las 13. - Para Santpolá á las 14. - Automóvil: Para Ibi á las 14. - Para Jijona á las 15:30.

ALICANTE OBRERO

68

Las Deshonradas

Teresa, y allí tomó una berlina de alquiler y se hizo llevar á casa del barón d'Arpino.

Era la hora de sentarse á la mesa, pero Clemente aun no había llegado, y Jack se encontró á la baronesa sola.

Carenton le había advertido que quizás aquella mañana intentaría el golpe, que, según él esperaba, tenía que rendirle un centenar de miles de francos. Pero no quería auxiliares, deseaba obrar solo y Clemente no entraría en parte hasta terminada la obra.

Daria llevó al joven á sus habitaciones y viéndole tranquilo en apariencia, le preguntó:

—¿Y qué, hoy tampoco se ha trabajado?

Jack quedó silencioso por un momento, después con voz brusca, siniestra, dijo:

—Ya está hecho.

Daria se inmutó, estremeciéndose.

—¿Es verdad?

—¿Por qué tendría que mentir? Lo repito, las dos viejas no nos molestarán más, y hasta que se descubran sus cadáveres pasarán algunos días, pues nadie puede haberse apercibido de lo sucedido; sólo te prevengo que se nos ha robado lo nuestro.

—¿Cómo?

Folletín de ALICANTE OBRERO

65

vertido en la lumbre,—dijo vivamente Rosa corriendo hacia la cocina.

Pero cuando volvió no tuvo tiempo de contar al operario qué se había equivocado, porque al poner el pie en el recibidor un lazo lo sofocó, ahogándole un grito en la garganta.

En dos minutos todo se acabó para la desventurada, cuyo cadáver Jack arrastró hasta la cocina.

La muerte de la vieja cocinera, no le produjo ninguna emoción, y cuando estuvo seguro de que no le daría ya fastidio, entró en el comedor, abrió el aparador, sacando de él una botella de vino Marsala y la vació por mitad.

—Ahora estoy mejor y puedo esperar,—se dijo á sí mismo,—y no forzare ningún mueble hasta que haya despachado á la solterona.

Y efectivamente la esperó en el recibimiento sin sentir ninguna impaciencia.

—Un golpe le resultó a pedir de boca.

En la casa, nadie tuvo la menor sospecha del drama horrible que se había desarrollado en el piso en pocos minutos.

Jack tuvo todo el tiempo necesario para

LOS CORREOS

Salida de los correos
 Encina, primera expedición, á las 6.
 Encina, segunda, á las 14.
 Correo de Murcia, á las 6.
 Mixto de Murcia, á las 15'30.
 Correo de Madrid, á las 19'15.
 Mixto de Madrid, á las 21'30.
 Conducción de Alcoy, á las 13.
 Correo de la Marina, á las 9.
 Palma de Mallorca, los domingos, á las 12.

Orán los martes.
 Argel los días 5, 13 y 25.
 Encina, primera expedición, á las 12'50.
Entregada de los correos
 Encina, segunda expedición, á las 21'20.
 Correo de Murcia, 12'15.
 Mixto de Murcia, 21'10.
 Correo de Madrid, 8'15.
 Mixto de Madrid, 6'15.
 Conducción de Alcoy, 7'15.
 Correo de la Marina, 15'40.
 Palma de Mallorca, los sábados 7'20.
 Oán, los domingos.
 Argel los días 2, 12 y 22.
 Giro postal.—De las 10 á las 13 y de las 15 á las 17.
 Clínicas y valores declarados.—
 De 7'30 á 8', de las 10 á las 13, de las 14 á 15, de 18 á 16'30 á las 18'30 y de las 19'15 á las 20'30.

Impresos

En la imprenta de este periódico se confecciona toda clase de impresos tipográficos, como folletos, periódicos, estados para oficinas y particulares, libros, tesorarios, etc., con perfección, prontitud y economía.

Ramón Ripoll

Tetras y grabados en madera
Sagasta, 55

LA LUCENTINA**Gran almacén de calzado de Asunción Aracil**

Grandes liquidaciones en existencias inmensas de calzados americanos última novedad. Calzados ingleses, alemanes, franceses, lo más chico de la elegancia y última creación de la moda universal. Calzados del país de las acreditadas fábricas de Mallorca, Palma, Barcelona, Valencia, Bilbao, Madrid y Braia de Aragón. Visitar LA LUCENTINA antes que otra casa en el ramo de zapatería. Ojo, no equivocarse. Desde lo más económico hasta lo más elegante. Exposición permanente y de todo lujo en sus calzados. Especialidad en lo más nuevo y corriente.

LA LUCENTINA

Esta casa por su gusto en el pedido de calzado y con los catálogos y muestrario más nuevos á la vista, hace sus compras con un surtido tan variado completo, que el gusto más delicado encuentra los calzados que desea.

ENTRADA LIBRE

Plaza Isabel II, núm. 27 y Sagasta, núm. 17.—ALICANTE

No confundirse: esta casa no tiene sucursales.

Escuela Modelo

Calle de Calderon de la Barca
Grandes reformas.—Hermosos patios
—Salones ventilados — Enseñanza moderna — Francés — Dibujo — Gimnasia.

PRECIOS ECONOMICOS**CLASES DE NOCHE**

Visitar á cualquier hora la ESCUELA MODELO y os convenceréis de que no hay otra en Alicante que reúna tan recomendables condiciones.

Bordadoras y caladoras

Hacen falta bordadoras y caladoras á manos. Pago semanal. Parroquia, 52

Concepción Baeza Sala**Profesora en Partos**

Comadrona que faé de la Beneficencia

Asistencia de partos á domicilio.—Academia preparatoria para la enseñanza de matronas.—Hospital para matronas.

Carrereta de San Vicente, núm. 33
piso primero.

Calzado de lujo

Este surtido en sombreros y gorras para caballeros.

J. Acevedo

Gran surtido en sombreros y gorras para caballeros.

Últimas novedades en sombreros.

PRECIO FIJO

Alcamira, 12. (ant. Princesa)

Un hombre de 45 años, regularmente instruido, se ofrece como escribiente, ordenanza, portero ó cosa análoga. Pretensiones modestas. Buenas referencias. En esta imprenta darán razón.

Villavieja, 73, bajo.

Compañeros

Un obrero como vosotros tiene un modesto taller de relojería. ¿Queréis ayudarle? El en cambio os comprenderá vuestro reloj á mitad de precio, garantizando los trabajos.

SAN VICENTE 61.—ALICANTE

SE VENDE una estantería de bar en buen uso con mármoles y cristales.

Razón carpintería de la calle del Parque 16 (Provencal).

Se hacen toda clase de trabajos.

Donna Josefa Grau**Profesora en partos**

Academia preparatoria completa para la carrera de Señoritas con arreglo al último plan de estudio.

SAN VICENTE 61.—ALICANTE

SE VENDE una estantería de bar en buen uso con mármoles y cristales.

Razón carpintería de la calle del Parque 16 (Provencal).

Se hacen toda clase de trabajos.

Lana

Se compra lana usada, á 1'50 y á 2'00 pesetas, kilo.

SANTO MÉDICO, número 2.

JOSEFA FLORCA

MODISTA

Enseñanza completa á precios económicos.—Confección perfecta con parecido á los últimos figurines.

Calle Riego, 6.—Alicante.

SE VENDE

por ausentarse su dueño, un acreditado establecimiento de bollería y panadería.

Para informes en esta redacción.

SE ALQUILA.—El establecimiento conocido por el de (Tonet) con todos sus enseres, situado en la Plaza de la Misericordia num. 16.

Darán razón en el mismo establecimiento.

TIPOGRAFIA OBRERA

San Ildefonso 8

que habita en la calle

se suscribe á ALICANTE OBRERO.

Don

Folletín de ALICANTE OBRERO 67

que esperare sobreviva muchos años.

Liras veinte mil, repartidas entre los institutos de beneficencia de los cuales soy presidenta.

Liras cinco mil para distribuir entre los pobres de la parroquia.

Seguían otros legados de menor cuantía,

pero que unidos resultaban una suma bastante crecida.

—¿Dónde estará todo ese dinero?—pensaba el joven cada vez más irritado.—Ciertamente en alguno de los Bancos que son nuestras rui- na; jah, con que la señorita María es la here- dera! Bueno es saberlo.

Una sonrisa feroz contraía sus labios; puso el testamento en el bolsillo y continuó revisando por todos lados, yendo de una habita- ción á otra desesperado.

Finalmente, cansado y sin ningún resultado, marchó, cerrado con doble vuelta de llave la puerta del piso, en donde dejaba dos cadáveres.

Tampoco le vió el portero á la salida á pesar de haberse quedado algunos minutos en el por- tal para encender un cigarrillo.

Fué á pie hasta el ángulo de la vía de Santa

En la imprenta de este periódico se confecciona toda clase de impresos tipográficos, como folletos, periódicos, estados para oficinas y particulares, libros, tesorarios, etc., con perfección, prontitud y economía.

66 Las Deshonradas

register en los muebles y en todos los rincones de la casa.

Sin embargo, su espectativa fué una des- ilusión.

En metálico encontró unos mil francos, contando el valor de algunas joyas que ha- bían pertenecido á la condesa Silvánica.

—¡Ah! la bruja,—dijo Jack con acento de ira,—me ha defraudado, ella también ha pue- sto á salvo su botín, á menos que no esté guardado en algún escondrijo, joh! aquí te- nemos un testamento el que podrá darme algún indicio.

Y sin titubear, rompió el sello de un volu- minoso sobre el cual estaba escrito: «Este es

mi testamento». Sacó un pliego y leyó lo si- guiente:

«Hoy (y seguía la fecha sana de cuerpo y

de espíritu, escribo mi testamento dejando he-

redera universal de todo lo que poseo á la se- ñorita María Cangiani, ahijada de la se- ñora

Raimunda Trevi, aportando los legados si- guientes:

Liras ochocientas de renta á la cocuera que

ha estado en mi compañía llamada la Terraña,

ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE

BOLLETIN DE SUSCRIPCION

número.....